

# Единый день здоровья

17 сентября



Информационный бюллетень  
отдела общественного здоровья  
Гродненского областного ЦГЭОЗ



## День народного единства

**День народного единства** — государственный праздник в Республике Беларусь, который был учреждён 7 июня 2021 года указом № 206 Президента Александра Лукашенко.

День народного единства — это результат глубокого осмысления исторических событий и реальный ответ на современные политические процессы.

Сегодня белорусам приходится в очередной раз отстаивать свое право на независимость, защищать суверенитет, собственные ценности и выбранный путь развития.

Когда в мире растет нестабильность, рушатся устои, активно пересматриваются договоренности, именно единство нации выступает той скрепой, которая объединяет белорусский народ.

В условиях развернувшейся битвы за сознание людей именно истори-

ческая правда становится самым эффективным оружием победы. Если бы не события сентября 1939-го, то сегодня не было бы суверенной Беларуси. Для нации существовала реальная угроза превращения в исчезающее этническое меньшинство, лишенное национальной элиты, возможности национально-культурного развития и тем более национально-государственных перспектив.

Белорусский народ выстрадал и завоевал право на независимость. В конце XX века был реализован исторический шанс на собственную государственность, а важнейший шаг к ней, объединивший две части насильно разделенного народа, сделан в сентябре 1939 года.

Быть хозяевами на собственной земле, сохранять национальную самобытность и обеспечивать достойную жизнь общества — в этом

суть Дня народного единства.

Белорусский народ отдает дань памяти поколениям белорусов, сохранившим и защитившим национальную самобытность, гордится современными достижениями, формирует основы дальнейшего развития, приумножает народное достояние.

Сегодня белорусский народ един в выборе стратегического курса на развитие сильной, суверенной и процветающей страны. Установление Дня народного единства 17 сентября подчеркивает преемственность поколений, незыблемость и самодостаточность белорусской нации и государственности.

## История праздника

Праздник приурочен к годовщине польского похода Красной армии (17 сентября 1939 года), в результате которого осуществилось Воссоединение западных и восточных земель Беларуси (тогда БССР). 17 сентября 1939 года Красная армия совершила акт исторической справедливости, вернув существенную часть белорусских земель с исконно белорусским народом, разделенным против его воли по условиям Рижского мирного договора в лоно родной страны.

До освободительного похода Красной армии на протяжении 18

лет половина территории современной Беларуси была колониями Польши.

14 ноября 1939 г. Верховный Совет БССР принял Закон о включении Западной Беларуси в состав республики. Таким образом территория Беларуси вновь обрела целостность, вернулась в русло вековой исторической традиции.

Советское правительство хотело добиться исторической справедливости, и воссоединить разделенный белорусский народ. Поводом для этого послужило начало Второй мировой войны.



После воссоединения Западной Беларуси с БССР территория республики составила 225,7 тыс. км<sup>2</sup>, а население выросло до 10 млн. человек. В результате освободительного похода Красной армии население и площадь Беларуси выросли в два раза.

О значимости тех далеких событий до сих пор спорят историки и политологи, однако, незыблемо одно — белорусы стали единым народом, обладающим собственной землей и перспективой развития.

## Обратите внимание

По словам пресс-службы Президента страны, “этот день стал актом исторической справедливости в отношении белорусского народа, разделённого против его воли в 1921 году по условиям Рижского мирного договора, и навсегда закрепился в национальной исторической традиции”. Там подчеркнули, что “восстановленное в 1939 году единство позволило Беларуси встать в годы Великой Отечественной войны, занять почётное место в международном сообществе, стать одним из соучредителей Организации Объединённых Наций”.

## К сведению

Улицы с названием 17 сентября есть во многих городах Беларуси. Так советские власти увековечили в истории День народного единства Беларуси. Однако праздник, несмотря на большой общественный запрос, до 2021 года широко не отмечался.